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16 ª LEGISLATURA 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 2ªSESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2024 

 

Às dezoito horas e trinta minutos do dia primeiro de abril do ano de dois mil e vinte quatro, 

iniciou-se a Segunda Sessão Extraordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente 

Vereador Deivid Rafael Aquino, que verificou o quórum regimental e, após a verificação, 

declarou aberta a Segunda Sessão Extraordinária e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Leonir de Sousa, a leitura da Ata da Oitava Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da 

Décima Sexta Legislatura, realizada no dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte quatro. 

Em ato contínuo, o Vereador Humberto requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, 

não havendo oradores, o pedido de dispensa de leitura da ata foi colocado em votação, sendo 

que o requerimento verbal formulado pelo Vereador foi aprovado. Na sequência, o Presidente 

colocou discussão a Ata da Oitava Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura. Em discussão, sem oradores, o Presidente colocou em deliberação a Ata, 

sendo que a mesma foi aprovada, sem retificação. Na sequência, o Presidente declarou aberta 

a ordem do dia e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº012/2024, 

registrando a presença dos seguintes vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Eduardo 

Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, 

Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Rafael Mello da Silva, Renato Ferreira, 

Rosiane da Silva Costa e Thiago da Rosa. Estando ausentes os vereadores Michell Nunes 

e Matheus Paladini. Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº001/2024, que dispõe sobre o 

julgamento da Prestação de Contas do Exercício 2022 da Prefeitura Municipal de Imbituba, 

assim como a leitura do Parecer Prévio nº 292/2023 exarado pelo Tribunal de Contas do 

Estado de Santa Catarina. Terminada as leituras, o Presidente consultou a Comissão de 

Finanças e Orçamento que se manifestou, através do Vereador Presidente Elísio Sgrott, 

favorável à aprovação das contas do ano de 2022 do Poder Executivo Municipal, ou seja, 

acatando o parecer prévio nº292/2023 do TCE/SC. Na sequência, o Presidente colocou em 

discussão o Projeto, conforme pronunciamentos dos seguintes vereadores na sequência: 

Vereador Elísio Sgrott: “Boa noite a todos. Senhor Presidente, colegas vereadores, 

cumprimentamos também a Rita, controladora do município, que está aqui presente, o 

Anderson, demais assistentes, aí pela web e funcionários da casa.  A nossa comissão de 

Finanças e orçamento se reuniu a tratando dessa matéria e a gente pediu a presença dos 

funcionários do Poder Executivo para poder esclarecer os apontamentos que foram feitos pelo 

Tribunal de Contas e depois a Rita veio também e outros funcionários da fazenda, da 
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administração e posteriormente a gente solicitou então que o poderes executivo, nos 

remetessem dentro do prazo hábil para não atrapalhar a votação,  respostas de forma sucinta 

conforme a gente havia solicitado, para cada um dos apontamentos, isso para ficar registrado e 

algumas coisas a gente tem um bom entendimento a nós vereadores e os demais vereadores da 

comissão, que é o vereador Humberto e o vereador Matheus. Mas algumas coisas as vezes a 

gente precisa da presença da controladora, da Dra Rita ou do pessoal da contabilidade, da 

Secretaria de Finanças, enfim para dar alguns esclarecimentos, que às vezes é um linguajar 

mais contábil né. Assim, foram feitas algumas ressalvas, sobre o Portal da Transparência, para 

que a Prefeitura realmente colocasse lá no Portal da Transparência as informações de forma 

sucinta, que não só nós, mas também o público geral, os municípes possam fazer alguma 

análise né ou em busca de alguns dados que possam ser compreendidos, então isso a prefeitura 

então ficou de fazer, de atualizar.  Outra questão, foi a questão de fortalecer os conselhos 

municipais e isso é recorrente em todas as análises das contas dos últimos anos, o tribunal de 

conta sempre batendo que os conselhos de forma geral às vezes só mandam as atas, dizendo 

que é, aprovaram mas não mandam um conteúdo resumindo da análise que eles fizeram, da 

importância da daquele projeto, enfim daqueles recursos para determinada área, então isso o 

tribunal está solicitando para a prefeitura. Outra ressalva foi a respeito  das metas da educação 

e também do saneamento básico, sendo que o Município deu as respostas pertinentes, em 

resumo foi isso. Assim, a Comissão de Finanças é favorável”. O Vereador Eduardo usou a 

palavra: “Boa noite a todos,  sou favorável à aprovação das contas, sendo que o órgão de 

Controle do Tribunal de Contas exarou parecer pela aprovação com ressalvas, isso é bem 

comum, a comissão do orçamento, que é a comissão tecnicamente responsável pela análise 

também dos aspectos relacionados às contas, deu parecer também pela aprovação com 

ressalvas. Então nesse sentido eu vou acolher a recomendação do Tribunal de Contas, até 

porque é uma recomendação, porque a gente tem autonomia para decidir de forma diferente, 

mas logicamente que a gente vai se a ter aos aspectos técnicos que foram abordados na 

aprovação nesse sentido então eu sou favorável”. O vereador Jesiel:  “Obrigado Senhor 

presidente, na mesma linha dos colegas vereadores eu sou favorável, sabemos que a equipe 

técnica do próprio Tribunal de Contas, eles fazem um grande trabalho referente ao nosso 

Estado então, nada mais justo que essa casa pode aprovar as contas até porque os próprios 

técnicos e a equipe técnica também do nosso município, que vem fazendo o seu trabalho 

devidamente correto, então por isso também, sou totalmente favorável”. O Vereador Humberto: 

“Boa noite a todos.  Boa noite especial a Controladora Geral do Município, Rita que tá sempre 

presente e hoje é uma pauta importante, aprovação das contas do Prefeito exercício 2022, 

então eu tô nessa casa aí vai completar 8 anos né, alguns vereadores também acompanhando 

esse processo e todas as contas que foram aprovadas nessa casa tiveram algumas ressalvas né, 

então como meus companheiros falaram e o tribunal de contas, que tem realmente os técnicos 

habilitados e com competência para analisar. Eles fizeram essas ressalvas que servem de alerta 

realmente para o gestor público, assim como bem explicado pelo vereador Elísio né, algumas 

coisas acabam ficando recorrentes e talvez algum dia eles percam a  paciência e isso é 
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preocupante né, então para o gestor para tomar cuidado com essa situações recorrentes e as 

outras são fatos né que acontecem na administração pública, é difícil realmente de sair 100% 

redondinho, é quem quer ser prefeito aí, que é pré-candidato sabe que isso é complicado no 

meio público. Então a gente vai aprovação né dessas contas. Obrigado”. Não havendo mais 

oradores, o Presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo nº001/2024 em deliberação, 

sendo o mesmo aprovado por maioria dos presentes. Não havendo Explicações Pessoais nas 

Sessões Extraordinárias, o Presidente convocou os Vereadores para a 9ª Sessão Ordinária que 

será levada a efeito no mesmo dia, 01 de abril de 2024, segunda-feira, às 19h30min, na Sede 

do Poder Legislativo. Ato contínuo, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a 2ª Sessão Extraordinária às 19hs, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da 

mesma. 

Imbituba, 01 de abril de 2024. 
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